

ВСЕМ СЕРДЦЕМ — ЗА!

Сообщение о подписании в Москве Договора, запрещающего испытания ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, с большим удовлетворением встречено всеми советскими людьми.

Тружасься нашей республике вместе с всем советским народом сердечно одобряют и приветствуют шаги своего родного правительства, направленные на укрепление мира и дружбы между народами.



Тбилисский комбинат треста «Грузэнерго». На снимке: парторг железобетонного цеха А. Саркисян (справа второй) знакомит группу рабочих с Договором о запрещении испытаний атомного оружия.

Фото В. Черкасова.

ПРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР.

№ 184 (11809)

Четверг, 8 августа 1963 года

Цена 2 коп.

ИДЕОЛОГИЯ И ПРОИЗВОДСТВО

Если спросить работников Тбилисского керамического комбината, что способствовало завоеванию коллективом этого предприятия высокого звания предприятия коммунистического труда, ответ будет только один — идеологическая, воспитательная работа.

Идейная убежденность — вот сила, источник творческой активности людей, рождающий славные трудовые подвиги. Идейная убежденность помогла коллективу керамического комбината уже в течении четырех лет выходить победителем в социалистическом соревновании и план первого полугодия пятого года семилетки выполнить на 107,7 процента.

Вопрос организации производства, — говорил на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев, — это большая часть всей нашей идеологической работы. Прямым подтверждением этих слов является практика передового колхоза Зугдидского производственного управления «Сакартвело» села Рухи. Высокие показатели производства чайного листа, кукурузы, продуктов животноводства в этой артели прямой результат большой воспитательной работы партийной организации, заслуга всего колхозного коллектива. Но коллектив — это не сплошная, безликая масса, это разные люди, разные характеры, с разной степенью сознательности. Чтобы они действовали слаженно, целесообразно, нужно повседневно, умело направлять каждого, прививать чувство ответственности за общее дело. Так отсутствует партийная организация колхоза «Сакартвело». Она использует в своей работе все оправдавшие себя методы воздействия на людей — широкую популяризацию опыта передовых людей, артели, критику нерадивых, помощь отстающим...

Партия не рассматривает идеологическую работу, как самоцель. Главным и решающим для победы коммунизма, указывал В. И. Ленин, является высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику рабочих. Главной производительной силой общества является человек. В труде раскрываются его способности и таланты. Поэтому все силы идеологической работы приложены к тому, чтобы воспитать у людей сознательное отношение к труду.

Нет и не может быть работы «чисто идеологической», «чисто организационной», «чисто хозяйственной». Всюду, где человек в центре внимания партийных организаций, идейно воспитательная работа приносит вещные плоды, дает хорошую материальную отдачу. Еще недавно Кутаисский автомобильный завод работал нерентабельно, получал от государства дотацию. Теперь автомобильные предприятия поставили свое предприятие на рельсы рентабельной работы. Что произошло? Партийная организация и хозяйственные руководители завода повели борьбу за рентабельность не только в общеэкономическом масштабе, но и на каждом рабочем месте, позаботились о воспитании каждого человека.

В первом полугодии 1963 года при выполнении в целом по Совнархозу Грузинской ССР плана производства валовой продукции 88 предприятий, или 15 процентов от общего числа предприятий не выполнили плана, не дав государству валовой продукции на 7,2 миллиона рублей. Чтобы навести порядок, партийным организациям и руководителям отстающих предприятий необходимо теснее сблизить идейно-воспитательную и хозяйственную работу.

Смысл и содержание идеологической работы на предприятии состоит в том, чтобы повседневно влиять на жизнь, воодушевлять людей на труд и на творчество, вызывать у них инициативу, поднимать активность. Критерии качества идеологической работы — это показатели, характеризующие выполнение наших планов коммунистического строительства.

Приведем такой пример. Перед машиностроителями нашей республики поставлена задача за счет повышения коэффициента сменности оборудования добиться значительного роста производства. По этому поводу имеются специальные постановления, предусматривающие пути и средства решения этой задачи. Но каждому ясно, что одного материально-технического обеспечения для ее решения недостаточно. Материально-техническое обеспечение должно сочетаться с обеспечением идеологическим. Надо поднять на это дело людей, использовать их инициативу и опыт, обучить рабо-

чих металлообрабатывающих предприятий смежным профессиям, убедить их в важности решения этой задачи для целей коммунистического строительства. Без такой кропотливой воспитательной работы с людьми нельзя рассчитывать на успех как в этом, так и в любом другом деле.

Все в нашей стране делается руками, разумом и трудом человека. Поэтому воспитание любви и уважения к труду на благо общества, трудовая закалка людей — это сердцевина, стержень хребта идеологической работы. Труд не только создает благо, но и решающее средство совершенствования человека. Никакая другая сила, говорил М. Горький, не делает человека таким великим и мудрым, как это делает сила труда — коллективного, дружного, свободного. Вот почему партия утверждает единство труда и воспитания.

Чем выше сознательность, тем быстрее будут протекать такие процессы, как развитие коммунистических принципов труда и распределения. Нет такого вопроса на производстве, который не имел бы воспитательного значения. Воспитывать — это значит строить коммунизм.

Технологический цикл завершен

РУСТАВИ, 7 августа (ГрузТАГ). На особо важной стройке — производстве капролактама Руставского азотно-тукового завода завершен строительство склада готового продукта. В складе будет происходить упаковка, осушка, дистилляция и кристаллизация капролактама. После подобной обработки капролактан поступает к потребителю.

Сегодня сменный персонал цеха капролактама-сырца запущен корпус на полученном из Кеморо капролактама.

Первый технологический процесс в корпусе склада готового продукта прошла смена А. Швангидзе. Отличился мастер Г. Элерашвили, старший аппаратчик Г. Хачидзе, аппаратчики Д. Навишвили, Г. Метревели и другие.

Таким образом завершен технологический цикл получения капролактама-сырца.

После сдачи в эксплуатацию главного корпуса капролактама-сырца и корпуса нитрита аммония появится возможность получать первый грузинский капролактан — основное сырье для получения синтетического волокна.

Дин Раск в Ленинграде

Из Москвы в Ленинград 7 августа отбыл государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Дин Раск. Вместе с ним в Ленинград вылетел посол США в Советском Союзе Фой Д. Колер, посол по особым поручениям Луэллин Томпсон и другие лица.

Дина Раска в поездке сопровождают заместитель министра иностранных дел СССР

Хель Синки, 7 августа. (ТАСС). Подписанный в Москве Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой полезен всему человечеству, подчеркнул президент Финляндии У. К. Кекконен, выступая на обеде в честь премьер-министра Англии Макмиллана, находящегося в Финляндии с официальным визитом. Поэтому, естественно, продолжал Кекконен, что так много стран, в том числе и Финляндия, уже заявили о намерении подписать Договор.

Пусть всегда светит мирное солнце

Мы знаем, что такое война. Это превращение в руины цветущие города, пепелища на местах деревень и сел, погашение от слез глаза матерей и жен, дети, оставшиеся без родителей.

Так как же нам, людям, которым дороги судьбы человечества, судьбы мира, не приветствовать Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой! Ведь это же практический шаг к тому, чтобы не пылала земля, объята пожаром, чтобы разрядилась международная напряженность, чтобы все спорные проблемы решались только мирным путем!

Вот почему я не могу понять китайских руководителей, которые, отказавшись присоединиться к Договору, оказались в одной компании с самыми оголтелыми атомщиками.

Мне хочется сказать им: Я — старый человек и пережил на своем веку много войн. Я хочу, чтобы наши дети и внуки жили свободно и счастливо, чтобы им всегда улыбалось и ясного неба мирное солнце.

Именно поэтому я всем сердцем голосую за мудрую и миролюбивую политику родной Коммунистической партии, нашего Советского правительства.

Р. КУКУЛДАВА, член КПСС с 1917 года.

Последние известия, хроника Я,

Братская помощь

БЕЛГРАД, 7 августа. (ТАСС). Посол Советского Союза в Югославии А. М. Пузанов посетил вчера на Брионах президента Тито и вручил ему письмо Председателя Совета Министров Советского Союза Н. С. Хрущева.

У ТАН: Мое сердце наполнено надеждой

МОСКВА, 7. (Корр. ТАСС). Сегодня из Москвы в Нью-Йорк отбыл Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан, находившийся в Советском Союзе в связи с подписанием Договора о запрещении ядерных испытаний.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном флагами ООН и государственными флагами СССР, У Тана провожали министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица.

Мое сердце наполнено надеждой. Последние несколько дней в Москве я пребывал в обстановке, преисполненной оптимизма. Я убежден, что Договор о запретах испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой, какой является всеобщим и полным разоружением. Я убежден, что Организация

С большой радостью

Коллектив нашего совхоза с большой радостью встретил сообщение о заключении Договора, запрещающего испытания ядерного оружия. Мы выражаем большую благодарность нашему правительству, по инициативе которого решена одна из важнейших международных проблем в духе принципов мирного сосуществования.

И тем больше возмущение вызвало у меня, у моих товарищей, как и у всех людей доброй воли, заявление правительства

КНР, которое выступило против Договора и отказывается присоединиться к нему.

Очутившись в одной компании с «бешеными» и им подобными, также выступающими против Договора, правительство КНР к тому же клеветает на правительство Советского Союза. Но тщетны попытки китайских руководителей противопоставить советский народ Советскому правительству. Весь советский народ, как никогда, сплочен вокруг своей родной Коммунистической партии и Советского правительства.

И. МЕСХИШВИЛИ, директор Крцанского овощеводческого совхоза.

С горячим одобрением встретили мы радостную весть о том, что в Москве подписан Договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Мир нужен людям, как воздух. Вот почему подписание этого Договора, мы, как и все советские люди, расцениваем как новую большую победу ленинской политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем. С гордостью узнаем

мы из газет и по радио о солидарности народов разных стран с политикой Советского Союза в этом вопросе. И тем более странной представляется нам позиция правительства Китайской Народной Республики, которое выступает против этого Договора.

Но разве можем мы, педагоги, воспитывающие детей, согласиться с этим заявлением китайского правительства, когда прекращение ядерных испытаний означает — чистый воздух, незараженные воды, здоровье, счастье, радость, улыбки детей всего мира.

Т. ПОПОВА, М. БАРАМИДЗЕ, О. ТАТОСЯН, педагоги.

Воля народа

Меня и моих товарищей глубоко обрадовала весть о том, что в Москве подписан Договор о запретах ядерных испытаний.

Нас очень удивил отказ правительства Китайской Народной Республики подписать документ, который приветствовало все прогрессивное человечество.

Что касается нас, то мы подписываемся под каждой строкой Заявления Советского правительства, выражающего волю и мнение всего советского народа.

А. БАГАЕВ, заботник III участка Квансинского совхоза-племзавода рудоуправления.

СЕРЬЕЗНЫЙ ШАГ

С горячим одобрением встретили мы радостную весть о том, что в Москве подписан Договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, космическом пространстве и под водой.

Мир нужен людям, как воздух. Вот почему подписание этого Договора, мы, как и все советские люди, расцениваем как новую большую победу ленинской политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем. С гордостью узнаем

УСПЕХ ХЛЕБОРОВОВ ДАГЕСТАНА

Организовано ведут уборку хлебов труженники сельского хозяйства Дагестанской АССР. Многие колхозы и совхозы республики перевыполнили план продажи зерна государству.

Подсчитав свои резервы и возможности, колхозы и совхозы республики, по примеру кубанских хлеборобов, приняли новые, повышенные социалистические обязательства — продать государству в 1963 году не менее 6,1 миллиона пудов хлеба, на 1,2 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом.

ХОРОШО РАБОТАЮТ МАНУКОВЦЫ

НОВАЯ УСМАНЬ (Воронежская область), 7. (Корр. ТАСС). За 11 рабочих дней механизаторы бригады, возглавляемой знатным трактористом Николаем Мануковским из колхоза имени Кирова, завершили на больших массивах уборку ячменя, пшеницы, гороха. В закрома Родины с участка бригады уже сдано 110 тысяч пудов добротного зерна семенной пшеницы — больше, чем намечалось планом. Ячменя собрано по 21 центнеру с каждого из 390 гектаров.

По-ударному работают Степан Власов, Михаил Лихачев, Николай Попов, Василий Зибров и другие члены бригады. Они в полтора-два раза перевыполняют нормы на жатве.

Азербайджанские чаеводы выполнили годовой план

БАКУ, 7. (ТАСС). Продав государству почти 6.150 тонн чайного листа, труженники сельского хозяйства Азербайджана выполнили годовое задание.



На снимке: передовая сборщица чая колхоза имени Махарадзе Очамчирского производственного управления Л. Бигвава, ежедневно собирающая по 80—100 килограммов сортового листа.

Новые рубежи

За ПЕРВЫЕ ПЯТЬ ДНЕЙ ЧАЙНОГО ЛИСТА

БАТУМИ. (Корр. «Заря Востока»). Подвезжая к колхозу села Лева Чакского района, обращаешь внимание на красочные транспаранты над плантациями. На них — выписки из обязательств колхозников, призванных увеличить производство чая — ведущей культуры в колхозе. Четко работает большая слаженный коллектив артели. 700 тонн чайного листа в счет взятых по обязательству 905 тонн сданы уже на переработку. Бригады, которыми руководят С. Мжаванадзе и Н. Микалашвили, уже выполнили свои годовые задания.

ДОСРОЧНО!

ЦХАЛТУБО. (Корр. «Заря Востока»). Чаеводы Цхалтубского производственного управления на два месяца раньше срока выполнили годовой план сбора чайного листа. Они собрали и продали государству более 6.302 тонн сырья при годовом плане 6.300. По сравнению с той же датой прошлого года собрано на 803 тонны листа больше.

ШТАБ
БОРЬБЫ ЗА ЭКОНОМИЮ
В ДЕЙСТВИИ

НАШ ДЕВИЗ — БЕРЕЖЛИВОСТЬ!

ВЧЕРА
на предприятиях
ЭКОНОМИЛИ

СУХУМСКАЯ ГАЛАНТЕРЕЙНАЯ
ФАБРИКА

Текстильно-галантерейный цех Сухумской галантерейной фабрики сэкономил 19 метров штательного полотна. На этого материала выпущено 11 купальных костюмов. Экономия составила 60 рублей.

АБАСТУМАНСКАЯ
МЕБЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Столяры-сборщики Абастуманской мебельной мастерской А. Амбарян и В. Енгбарян собрали 1.020 полумягких стульев вместо 660 по плану и сэкономили при этом на шесть рублей вспомогательных материалов.

В один и тот же час, одновременно с заводским гудком приходят в цех рабочие...

Во втором механическом цехе завода имени Орджоникидзе трудятся два токаря. Оба они опытные рабочие, имеют один и тот же разряд, работают на одних и тех же станках. Работают хорошо. Но один из них — В. Гозалов, работает лучше. А что помогает ему всегда быть впереди, добиваться лучших показателей в работе?

...8 часов утра. Начинается трудовой день. Г. Сурелашвили и В. Гозалов получают одно и то же задание. К каждому станку подвозит по всемирному заготовкам, которые токари должны обработать.

В. Гозалов не мешкает. Он быстро налаживает станок, прикуривается, и вот уже поплыла первая стружка...

Рабочее место Г. Сурелашвили пока пусто. Лишь слы-

шит, долго вытирает болванку, прежде чем закрепить ее. В

результате он обрабатывает деталь за 45—50 секунд. И еще. Гозалов работает на 500 оборотах. Сурелашвили — на 400. Разница, может быть, и не велика, но в конечном счете весьма существенная...

Г. Сурелашвили так и не сумел наверстать потерянного времени. Образовался разрыв, ликвидировать который практически уже было невозможно. А все потому, что Г. Сурелашвили плохо организовал свое рабочее место, не торопясь, с легкой произволливой операцией, теряя драгоценные секунды. Если Гозалову для того, чтобы сместить деталь, требуется 10 секунд, то Сурелашвили затрачивает на это 12—14 секунд.

Утром четвертого дня Гозалов выполнил задание — сдал 80 блестящих шток. В тот же день выполнил свою программу и Г. Сурелашвили, но лишь в конце смены.

Так в одном случае секунды сложились в часы потерянного рабочего времени, и, наоборот, выигрыш каждой секунды позволил работать быстро и производительнее. Секунда сберегла часы.

ВЧЕРА
на предприятиях
ПРИНЕСЛИ
УБЫТОК

АХАЛЦИХСКОЕ
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ
УПРАВЛЕНИЕ № 3 ТРЕСТА
«ГРУЗСЕЛЕЛЕКТРОСТРОЙ»

Бригада маляров Ахалцихского специализированного строительно-монтажного управления № 3 треста «Грузсельэлектрострой», руководимая В. Оганезовым, выполняла отделочные работы в детском санатории в Абастумани. Она качественно побелила стены площадью 175 квадратных метров. Бригада заново произвела эти работы. Тем самым она нанесла убыток управлению в размере 9 рублей 10 копеек.

ТБИЛИССКИЙ ЗАВОД
«ЦЕНТРОЛИТ»

Сборщик С. Мазманашвили и формовщик Н. Самхарадзе допустили брак во время формовки деталей. Они вдвоем принесли заводу убыток в 116 рублей.



Комсомолка Тамара Даудзхуваши после окончания средней школы пришла на тбилисский завод «Гидромоторы». Здесь она освоила специальность фрезеровщицы. Отличительная черта ее работы — бережливость во всем — дает возможность Тамаре выполнять сменные задания на 115—120 процентов и выпускать продукцию только отличного качества.

Фото Е. Суеникашвили.

РАСТВОРИТЕЛЬ ПРОСИТСЯ В ЖИЗНЬ

Представьте себе людей, которые всеми силами препятствуют человеку осуществить полезное, нужное дело. Рассуждают они приблизительно так: «Мы одобряем благородные порывы, ценную инициативу, но предпочитаем, чтобы эксперименты проводились вне сферы нашего руководства. Это такая ответственность...» Словом, как бы чего не вышло.

В роли таких преректоров выступают некоторые работники Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР по вопросу, связанному с растворителем, изобретенным водителем Первой тбилисской легкой таксомоторной АТК Г. Вишнянским. Об этом растворителе рассказывала «Заря Востока» в номере от 6 марта его года. На выступлении газеты откликнулись водители республики, Ленинграда. «Где достать растворитель, как применять его?», — спрашивали они в своих письмах.

Однако редакция тчетно ждала ответа из Министерства автомобильного транспорта. Что ж, если гора не идет к Магомету, Магомет идет к горе. И мы вместе с автором изобретения отправились в министерство. Нам здесь явили: «Растворитель способен произвести технический переворот в автохозяй-

ствах республики. А это, знаете ли, такая ответственность...»

Тогда мы изложили свой план: Г. Вишнянский внедрит свое изобретение в автохозяйствах Ленинграда. В министерстве ухватились за эту идею и командировали тбилисского водителя... в Ленинград.

К чести руководителей автохозяйств Ленинграда надо заметить, что они не стали колебаться — внедрять или не внедрять растворитель, а тотчас же проверили его свойства на практике. Опыт удался. Сейчас растворитель, продлевающий срок службы автомобильных двигателей, получает все большее распространение в автохозяйствах Ленинграда.

Применение этой смеси позволило многим водителям Первой тбилисской легкой таксомоторной котрои проехать на автомобилях сотни тысяч километров без ремонта двигателя. Заметим, что смесь можно применять и на грузовых автомобилях.

Водители ждут, что руководители Министерства автомобильного транспорта республики серьезно выслушат в суть данного изобретения и дадут ему «зеленую улицу» во всех автохозяйствах Грузии.

Я. ЭРДЕЛИ.

К. ДЖАШИ.

Плюс 1,5 миллиона

ГОРИ (Копр. «Заря Востока»). Подготовлено работами районизаторы Горьковского хлопчатобумажного комбината. Здесь нет такой фабрики, цеха, комплекса, где не трудился бы люд пылкой мысли. Они идут в первых рядах борьбы за технический прогресс, за экономию и бережливость.

Интересные предложения сделали специалисты комбината У. Салариев, Р. Чакидзе, К. Чхикадзе, В. Попов, О. Букурузи, Г. Хмаладзе, Н. Карелидзе и многие другие.

Все интересные цифры. С начала семилетки районизаторы комбината сэкономили 718.000 рублей. Они решили до конца семилетки сберечь еще полтора миллиона рублей.

К Л Ю Ч К ТАЙНАМ ЗЕМЛИ

РАССКАЗЫ
ОБ ИНТЕРЕСНОМ

Эпоха великих географических открытий давно прошла, поверхность нашей планеты изучена, на карте земного шара практически нет «белых пятен». А вот о внутреннем строении Земли мы знаем еще очень мало. Человечество проник в глубь земной коры всего на несколько километров, и о физическом составе более глубоких слоев существуют самые разрозненные мнения.

Ученые упорно ищут эффективные, не требующие больших затрат методы исследования, позволяющие судить о распределении залежей полезных ископаемых и о характере земных недр. Одним из таких методов является исследование распределения ускоренной падающего тела (гравиметрического поля) на земной поверхности. Изучение гравиметрического поля дает ценный материал для решения многих основных проблем астрономии, геологии, геофизики, геологии. Результаты гравиметрических наблюдений применяют при расчете орбит искусственных спутников Земли и ракет в околоземном космическом пространстве.

Единичные измерения ускорения силы тяжести служат гал, названный так в честь Галилео Галилея. Один гал равен ускорению в один сантиметр в секунду в квадрате. Одну тысячную этой величины называют миллигалом. Ускорение силы тяжести на Земле меняется приблизительно от 978 до 983 галов, возрастая от экватора к полюсам и уменьшаясь с увеличением высоты.

Для общей характеристики территории достаточно знать ускорение силы тяжести с ошибкой не свыше 0,1 миллигала, для точных геодезических и геологических работ его измеряют с точностью до 1—2 миллигала. При определении опорных пунктов гравиметрической съемки требуются измерения с ошибкой не более 0,1—0,2 миллигала, а гравиметрическая разведка полезных ископаемых требует повысить точность определения ускорений до сотых долей миллигала. Наконец, в геофизике при изучении упругих свойств Земли необходимо определять очень малые изменения ускорений силы тяжести, происходящие в одном и том же пункте наблюдений в течение суток, причем ошибки не должны быть больше 1—2 тысячных долей миллигала.

Как же выполнять гравиметрические измерения? Для этой цели используют свойства физического маятника, полупериод колебания которого

Пункт абсолютных определений в Потсдаме (Германская Демократическая Республика) принят основным пунктом Международной потсдамской системы, в которой и вычисляются относительные измерения ускорения силы тяжести. В СССР гравиметрические измерения базируются на четырех основных пунктах: в Москве, Пулковке, Казани и Полтаве, надежно связанных с Потсдамом и между собой.

Кроме маятниковых приборов, за последнее время широко применяют гравиметры, представляющие собой очень точные весы, в которых груз постоянной массы уравновешивается упругой силой пружины, закрученной или в виде газа. Изменение упругих сил, уравновешивающих вес груза, и определяет изменение ускорения силы тяжести.

Гравиметрические измерения на суше сравнительно просты, другое дело — измерения на море. На небольших глубинах применяют донные гравиметры, а наблюдения на поверхности моря связаны с решением довольно сложных задач. На корабле гравиметрическая аппаратура испытывает наклоны и ускорения, вызванные качкой, характер и размеры которой зависят от величины волн, положения, размеров и формы судна, скорости хода и других причин. Можно было бы выполнять измерения в подводных лодках, но это очень дорого. Поэтому для уменьшения влияния качки морские гравиметры помещают на карданный подвес с применением гиростабилизированных оснований.

Обработка материалов гравиметрических наблюдений — трудоемкий процесс, требующий больших затрат времени на измерение записей и вычислительные работы. Сейчас ученые разрабатывают гравиметрические установки с регистрацией данных в колдовой форме и дальнейшей непосредственной их обработкой на счетно-решающих устройствах.

Тщательные многосторонние гравиметрические измерения помогают исследователям проникнуть в тайны земного ядра.

В. СУХОДОЛЬСКИЙ,
лауреат Государственной премии.
(АПН).

ВЬЕТНАМСКИЕ КИНЕМАТОГРАФИСТЫ В ТБИЛИСИ

В гостях у грузинских кинематографистов несколько дней находились деятели киностудии Вьетнамской Демократической Республики — участники III Международного кинофестиваля в Москве.

Теплой, дружественной была встреча общности Тбилиси с вьетнамскими кинематографистами, состоявшаяся во Дворце спорта. К друзьям из Вьетнама обратился с приветствием кинорежиссер Н. Санишвили.

Руководитель делегации Фам Туан Хун горячо благодарил за радушный прием.

Дружными аплодисментами приветствовали собравшиеся Ча Жанг. Она сказала, что рада встрече с тбилисским зрителем.

В заключение был показан фильм «Ты Хау», премированный на Московском фестивале серебряным призом. (ГруТАТ).

«НЕЗАМЕНИМАЯ» ЛОПАТА

Мы строим много, но зачастую ручной труд все еще хозяйничает на наших объектах. Нередко рыть фундаменты приходится лопатой и киркой. Кирочники на стены каменщиков поднимают носиками.

Трест «Грузкоопстрой» Цеквашири должен обеспечить нас тракторами, бульдозерами, механизмами для строительных и малярных работ.

Н. КУРТАНИДZE,
селькор.

Спасибо Георгию!

Каждое лето возвращается в родные горы из Прикаспийской степи из колхозной отары Георгий Элошвили. И приходит он до-

мой в колхоз имени Александра Казбеги Душетского производственного управления с пополнением — новой отарой молодых овец. Ныне весной на каждую сотню овец-меток он получил по 130 ягнят.

Как добился ошеломительного результата? Г. Элошвили на этот вопрос отвечает так: «У хлеборобов есть поговорка: «Что посеешь, то и пожнешь», а у нас, овцеводов, свое изречение: «Какой уход, такой и приплод».

А. АБДУЛАЕВ,
селькор.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

Тварчельская городская партия организация, руководствуясь решениями июньского Пленума ЦК КПСС, всю свою деятельность подчиняет главной — воспитанию людей в духе любви и уважения к общественному труду, в духе нетерпимости и недостаткам. В Тварчели уже насчитывается 70 бригад, 4 участка и цеха, которые завоевали почетное звание коллективов коммунистического труда. Горняки вывели на-гора более 40 тысяч тонн угля сверх плана. Дополнительно к заданию 4.200 тысяч киловатт-часов электроэнергии выработали коллектив Тварчельской ГРЭС.

Эти успехи — результат того, что наши первичные партийные организации, городской комитет партии уделяют много внимания повышению идейно-политического уровня людей, их сознательности. Мы используем все действительные формы воспитательной работы. Одной из них является учеба работников в сети партийного и комсомольского просвещения. Проведенные в мае итоговые занятия показали, что слушатели политшкол, кружков и семинаров успешно изучали марксистско-ленинскую теорию, экономику, научились применять накопленные знания в своей практической работе.

Характерен в этом отношении кружок конкретной экономики, работающий на шахте № 6 треста «Тварчельуголь» (пропагандист И. Топурия). Его слушатели, изучая тему: «Снижение себестоимости продукции — источник роста общественного богатства», подробно разобрались в причинах увеличения затрат на добычу одной тонны угля на шахте. Оказалось, что к этому привели поставка некачественного крепящего леса, переход на различные материалы и внутри-

сменные простои. Предложения, выработанные членами кружка, легли в основу решения парторганизации, обсуждавшей меры по снижению себестоимости добываемого топлива.

Городской комитет партии стремится как можно больше людей вовлечь в сферу идеологической работы. Лекторы общества «Знание» и лекторской группы горкома партии с начала года прочли около 700 лекций и докладов. Разнообразна их тематика, но все они подчинены достижению главной цели — воспитанию людей в духе любви и уважения к труду, мобилизации их на борьбу за успешное выполнение плановых заданий.

В достижении единства организаторской и идеологической работы, слова и дела, многое зависит от того, как налажена агитационно-массовая работа. Зная об этом, партийные организации уделяют много внимания деятельности агитаторов, агитколлективов. Вот, например, как поставлена эта работа на шахте № 5.

Здесь, над входом в административно-бытовой комбинат висит плакат, гласящий: «Товарищ! Не забывай, что в пятницу день агитационной беседы». Каждую пятницу в общей нарядной выступают инженерно-технические работники предприятия. Кроме того, еженедельно агитационные беседы проводятся в нарядных, в электро-механическом отделе, в интерна-те, где проживают более 100 молодых горняков. Заслуживают внимания и то, что на шахте введен «День техники безопасности». Все это способствует и очень нужную работу проводят инженеры и техники С. Пуктарва, В. Хурцилава, В. Палакун и другие.

Радует широкое развертывание общественных начал в

партийной работе. При городском комитете партии действует нештатный отдел промышленности и транспорта, руководимый главным инженером «Грузуглинспекции» В. Подъяблонским. Двадцать инструкторов, работающих на общественных началах, имеет организационный отдел горкома. На крупных предприятиях созданы кабинеты политического просвещения, комиссии партийного контроля над деятельностью администрации, производственные комитеты. В городе действует комитет радиолюбителей на общественных началах, а при исполнотме горсовета — нештатные отделы по торговле, благоустройству, еоблюдению общественного порядка и другие.

Но у нас, к сожалению, имеются и недостатки в постановке идеологической работы. Порой эта работа ведется в отрыве от жизни, хозяйственной деятельности предприятий. Мало внимания уделяется антирелигиозной пропаганде, борьбе с пережитками прошлого, нарушениями общественного порядка. А там, где идеологическая работа пущена на

самотек, неизбежны грубые ошибки. Такое положение наблюдается, например, на шахте № 2, на Тварчельском заводе строительных материалов и на ряде других предприятий, не выполняющих производственные задания.

В постановлении июньского Пленума ЦК КПСС говорится: «Главная задача идейно-воспитательной работы партии в современных условиях — идеологически обеспечить претворение в жизнь Программы КПСС, создание материально-технических баз коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека». Этим указанием партии и стала руководствоваться Тварчельская городская партийная организация. Все свое внимание она направила на то, чтобы привить людям любовь и уважение к труду — источнику материальных и духовных благ, добиться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

Л. КВАРАНДЗИЯ,
первый секретарь Тварчельского горкома КП Грузии.

БЫВШИЙ ШАХТЕР — В РАЧ

Имя шахтера Серго Кварццелия хорошо знают в Тварчели. В годы войны он овладел многими профессиями. Работал слесарем, забойщиком, проходчиком. А потом окончил институт и стал врачом.

Вот уже несколько лет он лечит своих бывших коллег — шахтеров. Сейчас С. Кварццелия заведует терапевтическим отделением тварчельской больницы.

П. БАРКАЯ,
рабкор.

Рабселькоры СООБЩАЮТ

СЫРЬЕ ДЛЯ МАРТЕНОВ

Успешно собирают и сдают металлолом государствену Закавказской железной дороги. С начала года на приемные пункты от них поступило около 600 тонн черного и более шести тонн цветного металлолома. Хороших показателей добились коллективы Самтредской, Сухумской, Тбилисской и других дистанций сигнализации и связи. Сбор сырья для мартенов продолжается.

В. МАИСУРАДZE,
диспетчер связи Закавказской железной дороги.

МОЛОДЦЫ, ХАШУРЦЫ!

Коллектив Хашурского вагонного лесо успешно выполняет взятые обязательства.

По итогам работы за второй квартал хашурские вагонники по Тбилисскому отделению Закавказской железной дороги заняли первое место. За три месяца выпущено из ремонта на 13 вагонов больше плана. В соревновании между цехами вперед идет сборочный цех (мастер Т. Донадзе), которому присуждено переходящее знамя.

Д. ПАРЕМУЗОВ,
рабкор.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Многие колхозы Амбролаурского производственного управления увеличили производство молока и мяса, снизили их себестоимость. Но опередили всех идет артель села Мухли. Животноводы всего хозяйства выполнили годовое задание по продаже государству молока на 84 процента. План продажи государству мяса уже реализован полностью. Ко дню открытия съезда Компартии Грузии животноводы сверх плана продадут государству 10 центнеров мяса.

А. КЕРЕСЛИДZE,
селькор.

Пополняется заводская копилка

На Кутаисском электромеханическом заводе из года в год растет число рационализаторов, борцов за технический прогресс. За шесть месяцев текущего года они подали 130 предложений, из которых 84 уже внедрены в производство. Благодаря предложениям новаторов предприятие получило 84 тысячи рублей условной годовой экономии. Это значительно больше, чем получено за тот же период прошлого года.

На счету токаря цеха электромашин М. Жоржолани десят-

ки рационализаторских предложений. В настоящее время он принимает активное участие в разработке нового технологического процесса скоростной обработки корпусов погружных электродвигателей. Уже созданы оригинальные конструкции расчетных головок с твердыми сплавами резами и плавающим ножом. Скоростная обработка позволяет повысить производительность труда в 2—3 раза.

Рационализаторы завода А. Корсадзе, В. Галогре, Н. Чичинадзе, И. Бибагенидзе.

ли и другие продолжают творческие поиски, они ищут новые резервы роста производительности труда.

г. ДОБОРДЖИНИДZE,
рабкор.

ЛУЧШИЙ ЧАЕВОД

Спросите в любом селе Самтредского производственного управления — кто лучший чаевод? — и вам непременно назовет молодую колхозницу из артели имени Чулукидзе Дади Цицишвили.

Дади с детства работает в родном колхозе.

Ей нет и 22 лет, но она уже третий год руководит звеном молодых чаеводов. В прошлом году звено получило с двух гектаров плантации 21.000 килограммов чайного листа, превысив обязательство на 4.200 килограммов.

Дади Цицишвили и члены ее звена в этом году обязались собрать 22.000 килограммов сортового чайного листа. Лично Дади решила вырастить на закрепленном за ней участке размером полгектара 9.000 килограммов листа.

Г. ГЕГУЧАДZE,
селькор.

А мастерством чабана он владеет в совершенстве. Двадцать пять лет Г. Элошвили не выпускает из рук чабанскую ярыгу. И своим многолетним опытом он шаро делится с товарищами — чабанами. Это благодаря ему овладеет бесполковой профессией Костя Чабакури. И десятка молодых животноводов, когда заходит речь о старом чабани, обязателен оговаривают: спасибо Георгию!

А. АБДУЛАЕВ,
селькор.

Дискуссия писателей Европы

ЛЕНИНГРАД, 6. (ТАСС). Дискуссия писателей Европы, которые обсуждают проблемы современного романа, продолжается. Сегодня на утренних заседаниях выступили писатели Энеас Уилсон (Англия), Тибор Дерни (Венгрия), Гвидо Полене (Италия).

Большую роль произнес известный советский писатель Леонид Леонов. Критику модные сейчас на Западе суждения, отрицающие роман и его будущее, он сказал:

— Когда мы все осознаем наш высокий долг, не возникнет и мысли об усталости романа. Сколько раз в прошлом помогал он мировой литературе... Форму диктует практическая цель художника, а не абстрактная, которую всякий серьезный мастер должен предавать наперед. Тогда, когда всякий серьезный мастер должен предавать наперед.

В заключение выступил генеральный директор ЮНЕСКО Рене Майло. От имени этой международной организации он приветствовал писателей Европы, собравшихся на своей форум в Ленинграде, говорил о значении общества писателей в культурном сотрудничестве народов.

Г-н Рене Майло выслушал с интересом доклад, написанный вчера в Москве. Говоря о запрещении ядерных испытаний...

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ — ЭТО МИР!

Подписанный 5 августа в Москве Договор о запрещении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой ознаменовал большой успех ленинской политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Мировая общественность горячо поддерживает этот Договор, отвечающий чаяниям народов, выражает признатель-

ность стране Советов за ее последовательную и мужественную борьбу за защиту мира и безопасности народов. Иные мы приводим высказывания зарубежной печати, дающие оценку этому документу большого международного значения.

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ О МОСКОВСКОМ ДОГОВОРЕ

АКТ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

В интересах социализма

Народы всего мира с радостью и надеждой встретили соглашение, достигнутое в Москве, поскольку они сознают, что этот начальный шаг, сделанный в сторону полного запрещения атомных взрывов, является значительным успехом, который может способствовать общему смягчению международной напряженности...

NEPSZABADSAG
В интересах мира и социализма, в интересах народов мира, в первую очередь в интересах великого китайского народа, чтобы они возвратились к этому пути на путь борьбы за мир и социализм — единственно правильный путь в международном коммунистическом движении.

вающим атомным оружием?..
«Непсабадсак» (Будапешт).

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Достижение соглашения по вопросам запрещения ядерных испытаний является результатом последовательной мирной политики Советского Союза и всех социалистических стран, успехом ленинской политики мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Соглашение показывает, что в настоящее время возможны и другие шаги в направлении разрешения

ЭХО ВО ВСЕХ СТРАНАХ

Достижение в Москве трехстороннего соглашения... широким эхом отозвалось во всех странах земного шара...
«Трибуна людей» (Варшава).

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЖИЗНЕННОСТИ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ

Соглашение, достигнутое между правительствами СССР, США и Великобритании, важно не только потому, что оно является торжественным обязательством, которое взяли на себя эти правительства...
«Труд» (София).

КРУПНЫЙ ШАГ

Достигнутая договоренность о запрещении ядерных испытаний является, бесспорно, одним из самых крупных шагов за последние годы, направленных на ослабление международной напряженности.

НЕПРЕЛОЖНЫЙ ФАКТ

Непреложимым остается тот факт, что подписание Договора является событием исторического значения...
«Мунка» (Бухарест).

МИР ВДОХНУЛ С ОБЛЕГЧЕНИЕМ

Момент, которого все человечество ждало в течение многих лет, наконец наступил. Мир вдохнул с облегчением.

ВЕЛИКАЯ НАДЕЖДА

Оптимизм, вошедший на московских переговорах, вселяет в нас надежду, что человечество вступит в период мира, несмотря на отказ Франции и Китая присоединиться к московскому соглашению.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Огромный успех миролюбивых сил

ЛОНДОН
Английские газеты тепло приветствуют подписание в Москве Договора о запрещении ядерных испытаний.

«Исторический день в Кремле», «Важная веха на пути улучшения отношений между Востоком и Западом» — под такими заголовками швейцарские газеты публикуют сообщения о подписании Договора о запрещении испытаний атомного оружия.

«Речью в пользу мирного сосуществования» называет «Журнал де Женев» выступление Н. С. Хрущева на приеме в Кремле.

ТЕГЕРАН
Беседа с корреспондентом ТАСС, один из старейших политических деятелей Ирана Хамид Сайях, встретившийся в свое время в Москве с В. И. Лениным, заявил: «Я считаю, что человечество должно ежегодно отмечать этот день, день подписания Договора о запрещении ядерных испытаний, как великий праздник. Этот Договор важен для всех стран мира, в том числе и для Ирана. Советский Союз может гордиться тем, что большая часть усилий, направленных на подготовку к

подписанию этого Договора, приходится на его долю, на долю Никиты Сергеевича Хрущева, который проводит в жизнь ленинскую политику.

СТАМБУЛ
Официальные турецкие круги выражают удовлетворение в связи с договоренностью, достигнутой между США, СССР и Англией. По сведениям газеты «Акшам», премьер-министр Исмет Иненю в беседе с находящимся в Турции американским журналистом Дрю Пирсоном заявил, что он «очень доволен результатами, достигнутыми в Москве, а также тем, что уменьшается напряженность между Западом и Востоком». Ссылаясь на круги турецкого министерства иностранных дел, газета пишет, что в ближайшие дни турецкое правительство примет решение о присоединении к Договору. (ТАСС).

РИМ
Достижение соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия вызвало большое удовлетворение в Италии. Здесь нет газеты, которая не приветствовала бы известие о подписании этого документа. Даже правая печать не решается выступить против московского Договора. «Слишком горячо стремление людей к миру», — пишет, например, правокатолическая газета «Куотидиано», — чтобы столь многообещающее событие не было встречено с надеждой».

ДЕЛИ
Подписание в Москве Договора о запрещении испытаний ядерного оружия расценивается общественностью и печатью Индии как одно из важнейших международных событий последних лет. Широко излагая выступление Н. С. Хрущева в Кремле после подписания Договора, индийская печать приветствует призыв главы Советского правительства продолжать борьбу против угрозы термоядерной войны, за смягчение международной напряженности, за мир во всем мире.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО
Весь мир ликует в связи с подписанием в Москве Договора о запрещении ядерных испытаний, сообщает бразильские газеты и радио. Среди тех, кто от всего сердца приветствует этот Договор, находится Бразилия.

Италия присоединяется
РИМ, 6 августа. (ТАСС). Италия решила присоединиться к московскому Договору о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Это решение было принято сегодня на заседании совета министров по предложению премьер-министра Леоне.

Опасные иллюзии
ПАРИЖ, 7 августа. (ТАСС). Газета «Комба» пишет сегодня, что ответ, который направил президент Франции премьер-министру Великобритании Макмиллану и президенту США Кеннеди на их призыв присоединиться к московскому Договору, «является в основном отрицательным». Газета особенно подчеркивает пагубные последствия упорного отказа французского президента от идеи заключения пакта о ненападении между государствами — членами НАТО и Варшавского договора. Отмечая, что хозяин Елисейского дворца не хочет быть участником договора, ведущего к какому-либо фактическому признанию существования двух германских государств, «Комба» заявляет, что тем самым де Голль «потворствует канцлеру Аденауэру... в сохранении атмосферы холодной войны в самый разгар разрядки международной напряженности».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Кончина матери Фиделя Кастро
ГАВАНА, 7 августа. (ТАСС). Вчера вечером в Гаване скоропостижно скончалась мать вождя кубинского народа Фиделя Кастро — Лина Рус де Кастро.

Конференция в Хиросиме закончилась
Хиросима, 7 августа. Спец. корр. ТАСС Ю. Вдовин передает: «Вчера здесь состоялась совещание иностранных делегаций, прибывших по приглашению японского Совета за запрещением ядерного и водородного оружия на международную конференцию в Хиросиме».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

Визит премьер-министра Сирии в Багдад
ДАМАСК, 6 августа. (ТАСС). Сегодня утром из Дамаска в Багдад вылетел премьер-министр Сирии Салах Битар в сопровождении делегации членов «Национального совета революционного командования».

МОСКВА — ВАШИНГТОН

В целях облегчения контакта при чрезвычайных обстоятельствах между Главами Правительства СССР и США в ближайшие время будет создана линия прямой связи между Москвой и Вашингтоном. Соглашение об организации этой линии было подписано в Женеве представителями обеих стран после сравнительно коротких переговоров.

Решено, что связь между Главами Правительств должна быть телеграфной с применением буквопечатных аппаратов — телеграфов. Предполагается, что линия начнет работать не позднее 1 сентября этого года.

Что же будет представлять собой правительственная линия прямой телеграфной связи? С таким вопросом корреспондент АПН обратился к заместителю министра связи СССР Ивану Клокову. Вот что он рассказал:

«Чтобы организовать правительственную линию между Москвой и Вашингтоном, совсем не нужно протягивать меж-

ду этими городами провода или прокладывать кабель. Задача сводится к тому, чтобы найти место для новой линии в уже существующих каналах связи. Дело в том, что все современные системы международного телефона и телеграфа многоканальны — по одной паре проводов или одному кабелю одновременно проходит большое число телефонных разговоров и телеграмм. Это системы высокочастотной связи.

В многоканальной линии для телеграфа, как правило, выделяется один или даже несколько телефонных каналов, и в каждом из них размещается минимум 18 двухсторонних телеграфных связей, работающих на разных, но очень близких частотах.

Новая телеграфная линия Москва — Вашингтон пройдет через Хельсинки, Стокгольм, Копенгаген и Лондон. Путь из Москвы в Лондон проходит по обычным кабельным линиям,

причем правительственный телеграфный канал занимает одно из 18 мест в общей линии многоканальной телеграфной связи Москва — Лондон. На всем этом пути телеграфные сигналы много раз усиливаются, но ни один из каналов не выделяется и отдельно не контролируется.

Единственный пункт выделения и контроля прямого телеграфного канала Москва — Вашингтон находится в Лондоне. Отсюда телеграфные сигналы идут в город Обан, расположенный на западном побережье Шотландии, и отправляются в путешествие через Атлантический океан по подводному кабелю TAT-1. Этот кабель, один из трех, соединяющих Европу с Америкой, заканчивается на канадском берегу в городе Клеривилле. Длина кабеля около 3.600 километров, он проложен по дну океана местами на глубине больше четырех километров.

Прямая телеграфная линия Москва — Вашингтон будет относиться к числу «горячих», то есть всегда будет находиться в рабочем состоянии, и периодически по ней будут передаваться контрольные телеграммы. На случай каких-либо повреждений в кабельном канале предусмотрено его полное стороннее резервирование. Для этого создается радиотелеграфная связь Москва — Вашингтон с одним промежуточным пунктом в городе Танжер (Северная

помощь населению Скопле

СКОПЛЕ, 7 августа. Корр. ТАСС И. Титов передает: Сюда прибыла специальная инженерная часть Советской Армии для оказания помощи городу Скопле, пострадавшему от землетрясения.

Во время прибытия первого эшелона инженерной части на товарной станции Скопле находились председатель правительства Македонии К. Сейфула, член республиканского правительства, председатель городской скупщины Б. Попов, секретарь городского комитета Союза коммунистов М. Мишайков. Представители местных властей выразили сердечную благодарность Советскому правительству, оказавшему большую помощь Македонии в устранении вызванных землетрясением трудностей.



Мощный поток советской нефти уже поступает в Венгрию по действующему в стране участку трубопровода «Дружба». Его окончательной приемной станцией является станция Сухаломбата в Будапеште, где сооружается большой нефтеперерабатывающий завод. В ближайшие годы, когда вступит в строй действующих первая очередь предприятия, при братской помощи Советского Союза энергетические ресурсы республики значительно повоюют.

ЛЮДИ НАШИХ СТРАН ХОТЯТ МИРА

Прием у посла США Фой Д. Колера

Посол Соединенных Штатов Америки в Советском Союзе Фой Д. Колер 6 августа устроил прием по случаю подписания Договора о запрещении испытаний ядерного оружия.

С советской стороны на приеме были заместители Председателя Совета Министров СССР П. Ф. Ломако, К. Н. Руднев, председатели палат Верховного Совета СССР И. В. Спиридонов, Я. В. Пейне, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На приеме находились государственный секретарь США Дин Раск, представитель США в ООН Эдлай Стивенсон, сенаторы США Джорджи Д. Айкен, Дж. У. Фулбрайт, Леверетт Салтонстол, Джон Дж. Спарксман, Губерт Хэмфри, Джон О. Пасторе и другие государственные деятели США, прибывшие в Москву.

На приеме были министр иностранных дел Великобритании лорд Хьюм, лорд-хранитель печати Эдвард Ричард Хит, государственный министр П. Томас, постоянный заместитель министра иностранных дел сэр Гарольд Качча и другие государственные деятели Великобритании.

В числе гостей были Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У Тан, главы ряда дипломатических представительств, аккредитованных в СССР, многочисленные советские и иностранные журналисты.

Заместитель министра связи СССР Иван Клоков

о прямой телеграфной связи между Главами Правительств

Африка). Двухсторонняя радиосвязь будет осуществляться на коротких волнах по методу двойного частотного телеграфирования (ДЧТ). Система ДЧТ отличается исключительно высокой надежностью и практически не подвержена воздействию помех.

Совершенно ясно, что разговор по прямой проводу между главами двух правительств должен носить доверительный характер — без их ведома и согласия текст телеграмм не может передаваться огласке. Это обеспечивается оригинальной системой кодирования, которая практически полностью исключает перехват сообщений.

Рудольф СВОРЕНЬ (АПН)

Рудольф СВОРЕНЬ (АПН)



На Тбилиском море. Фотохуд. С. Киладзе.

На кортах и в спортивных залах

МОСКВА, 7. (Спец. корр. «Заря Востока»). Сегодня мастера гимнастики, участницы III Спартакиады народов СССР, первыми взяли старт к заветной цели — званию чемпионов.

Уже в 10 часов утра судьи приглашают к снарядам участников соревнований по спортивной гимнастике. Женские команды коллективов физкультуры выполнили обязательную программу.

На первом месте команда Московского завода имени Лихачева — 119,513 балла. На втором — гимнастки спортивного клуба «Зенит» из Ленинграда — 118,55 балла. На третьем — команда «Синатле» (Главное управление городского транспорта города Тбилиси) — 117,975 балла.

В личном зачете лидирует москвичка Г. Тихонова — 36,6 балла. Второе и третье места делят Л. Немцова («Зенит») и А. Еникеева («Ленинфизкультура»). Набравшие по 36,4 балла. Грузинская гимнастка М. Зинаидзе пока на шестом месте — 35,85 балла.

Вечером в борьбу вступили гимнасты шести лучших команд нашей страны — Москвы, Украины, РСФСР, Ленинграда, Грузии и Белоруссии. 64 мужчины и 48 женщин встречались на кортах, оспаривая звание чемпионов Спартакиады по теннису. Соревнования на турнире пока нет. Как и следовало ожидать, первые победы одержали фавориты — А. Потанин (Ленинград), В. Егоров (Москва), Р. Сивохин (РСФСР), М. Мозер (Украина), С. Лихачев (Азербайджан), Т. Лейус (Эстония).

Молодые грузинские теннисисты А. Метревели и Н. Мдзинаришвили допущены к соревнованиям прямо со второго круга. Их соперники — В. Косов (Душанбе) и В. Коротков (Москва).

А два других теннисиста нашей республики уже провели первые встречи. А. Верилава выиграл у чемпиона Узбекистана В. Пушкарева — 3:1 (3:6, 6:4, 7:5, 6:4), а Л. Мдзинаришвили потерпел поражение во встрече с ростовчанином В. Васильевым 0:3 (1:6, 5:7, 1:6).

В женских соревнованиях выступала лишь Н. Тухарели. Она одержала победу над В. Васильевой (Белоруссия) — 2:0 (6:2, 6:4). И. Ермолова (Грузия), как и некоторые другие сильные теннисистки Советского Союза, включены в соревнования со второго круга. Ее первая соперница определится завтра.

Сегодня на орбиту Спартакиады вышли и шахматные звезды. В составах команд выступают такие «асы» шахматного искусства, как Т. Петросян, М. Ботвинник, В. Смыслов, Д. Бронштейн, Ю. Авербах,

Е. Васюков (Москва), В. Корной, М. Тайманов, Б. Спасский (Ленинград), П. Керес (Эстония), М. Таль (Латвия), Е. Геллер, Л. Штейн (Украина), Л. Полугаевский, Р. Холмов (РСФСР), Н. Гамприндасвили (Грузия), Т. Затуловская (Азербайджан) и другие.

Команда Грузии вместе с командами Москвы, Латвии, Таджикистана, Молдавии и Киргизии попала в первую предварительную группу и будет проводить встречи по вечерам. А команды второй и третьей групп играли сегодня утром. Вот какие результаты были зафиксированы до перерыва: Белоруссия — Литва — 3,5:1,5. (Остальные партии отложены). Азербайджан — РСФСР — 3:3 (4 партии отложены). Украина — Эстония — 4,5:2,5 (3 партии отложены).

Завтра на Спартакиаде начинаются соревнования по баскетболу, классической борьбе, водному поло, волейболу и фехтованию.

Я. БЕРИДЗЕ.

ФИНИШ И... СТАРТ

Президиум Федерации футбола СССР утвердил календарь игр второго круга 25-го чемпионата страны. 190 матчей пройдут с 17 августа по 28 ноября.

А вот когда состоятся десять последних матчей первого круга: 8 августа. «Зенит» — «Авангард», 9. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Ленинград), «Крылья Советов» — «Торпедо» (Москва), 13. «Спартак» — «Торпедо» (Кутанси), 14. ЦСКА — «Торпедо» (Москва), «Динамо» (Москва) — «Арсарат», 16. «Локомотив» — «Динамо» (Тбилиси), 17. ЦСКА — «Спартак» (на закрытии Спартакиады народов СССР), 18. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Кутанси) и 19. «Нефтяник» — «Динамо» (Тбилиси). (ТАСС).

Матчи в гостях

Советские футболисты продолжают выступать в товарищеских играх на зарубежных стадионах. Вничью — 0:0 — закончился матч в Чехословакии между командами «Спартак» (Трнава) и «Нефтяник» (Баку). Московский «Локомотив» неудачно выступил в международном турнире в Болгарии. Он проиграл софийскому «Локомотиву» с результатом 0:3.



Утром в парке Ваке. Фото Е. Сууникашвили.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ПЯТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1963 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В ГРУЗИНСКОЙ ССР

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОЯЛСЯ 5 АВГУСТА 1963 ГОДА В ГОР. АХАЛЦИХЕ В ТИРАЖЕ РАЗЫГРАНО 186 ВЕЩЕВЫХ И 119.814 ДЕНЕЖНЫХ ВЫИГРЫШЕЙ НА СУММУ 225.000 РУБЛЕЙ

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов:

Table with 12 columns: №№ серий, №№ билетов, наименование вещевого выигрыша или размера денежного выигрыша, денежная стоимость вещевого выигрыша, №№ серий, №№ билетов, наименование вещевого выигрыша или размера денежного выигрыша, денежная стоимость вещевого выигрыша, №№ серий, №№ билетов, наименование вещевого выигрыша или размера денежного выигрыша, денежная стоимость вещевого выигрыша, №№ серий, №№ билетов, наименование вещевого выигрыша или размера денежного выигрыша, денежная стоимость вещевого выигрыша.

Примечание: *) На остальные 499 номеров лотерейных билетов этой серии выпали выигрыши по одному рублю. Если в колонке «Номера билетов» указано 1—500, это означает, что одинаковые выигрыши выпали на все 500 номеров лотерейных билетов в данной серии.

ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ВЫИГРЫШЕЙ

1. Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Денежные выигрыши по лотерейным билетам, а по желанию получателей и деньги взамен вещевых выигрышей стоимостью до 50 рублей включительно выплачиваются всеми сберегательными кассами Грузинской ССР. Выигрыши в суммах свыше 50 рублей выплачиваются центральными сберегательными кассами и сберегательными кассами первого разряда.

2. Вещевые выигрыши выдаются или высылаются только магазинами города Тбилиси. Для получения вещевых лотерейных билетов предъявляются в сберегательные кассы. Лотерейные билеты с выигрышами, подлежащими высылке через магазины города Тбилиси, предъявляются в центральные сберегательные кассы или в сберегательные кассы первого разряда. При этом владелец лотерейного билета сообщает фамилию, имя, отчество и свой точный домашний адрес. По крупногабаритным предметам также указывается наименование ближайшей железнодорожной станции, производящей операции грузовой скоростью.

3. Выдача вещевых выигрышей магазинами производится после проверки выигравших лотерейных билетов в сберегательной кассе. 4. Выигравшие лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты или для получения вещевого выигрыша до 30 июня 1964 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и не подлежат оплате.

Проверить лотерейные билеты можно также и в центральных сберегательных кассах наиболее крупных городов республики. Председатель комиссии: Председатель исполкома Совета депутатов трудящихся Ахалцихского района Л. М. ИСАКАДЗЕ. Заместитель председателя: Начальник отдела Министерства финансов Грузинской ССР К. С. ЛЕДЯКОВ. Ответственный секретарь комиссии: Старший инспектор Управления гострудоберкассы и госкредита Грузинской ССР М. Т. ДЖАНГИДЗЕ.